

澄迈多举措助力重点项目、企业节后复工复产

跑出『加速度』 拼出『开门红』

本报记者 高懿



位于澄迈县马村的海南中海石油码头，物资装卸繁忙。 本报记者 陈元才 通讯员 张悦 周宁靖 摄

车间内，一台台机器飞速运转，一张张无纺布随即新鲜出炉；车窗外，叉车在仓库里来回穿梭，把一捆捆产品运送到货车上……2月21日，位于澄迈县的欣龙控股集团股份有限公司（以下简称欣龙控股），各条生产线火力全开，全力冲刺新春“开门红”。

开年就开工，开工就要实干。龙年伊始，一股干劲在澄迈涌动。澄迈县全面贯彻落实省委、省政府有关工作部署，从政策落实“开门红”到项目建设“开门红”和稳工增产“开门红”，再到安全生产和民生保障“开门红”，各行各业纷纷拿出新的姿态，努力把“开门红”干成“四季红”。

企业生产“铆足劲”

随着机器缓慢转动，欣龙控股工作人员陈玉芳开始检查眼前的黏胶、涤纶等纤维原材料，并不间断地投入生产线中，通过喂棉、开棉、梳理等工序，原材料变成一卷卷无纺布。

“这是生产无纺布的第一步，一旦原材料中含有杂质，对产品质量都会有影响。”陈玉芳告诉海南日报记者，今年是她任欣龙控股工作的第七年。

据了解，欣龙控股以非织造新材料业务为主业，从事高端非织造材料及终端消费品的研发、生产和销售，产品广泛应用于医疗卫生、个人护理防护、家居清洁、美容化妆、工业擦拭等领域。

“我们的产品以销定产，今年1月产量较去年增多，后续的订单整体向好。”正在车间检查安全生产工作的欣龙控股副总经理姚艳辉告诉记者。

眼下，随着订单数量增多，欣龙控股的四号线车间即将全面开启，全力冲刺“开门红”“全年红”。与此同时，欣龙控股还将进一步拓展市场，寻求与产业链上下游企业的战略合作，加强产品创

新，加大研发投入，推出具有竞争力的新产品。

据悉，为切实做好一季度澄迈县工业企业节后复工复产工作，该县相关部门持续紧盯企业需求，精准做好服务保障，帮助企业协调解决问题，强化生产要素保障，推动一季度“开门红”。目前，澄迈县规模以上工业企业已复工复产66家，复产率75%。

近日，一则“海南自贸港加工增值内销免关税政策试点扩区啦！老城科技新城企业速申请”的消息传遍澄迈企业的朋友圈。由澄迈县工信局牵头成立的政策协助申报服务工作组，最多一天上门走访7家企业。

“工作人员不仅提供申报材料全流程辅导核改服务，并对企业关心的政策周期、实际落地等问题进行一一解答。”海南华澳畜牧股份有限公司有关负责人告诉记者，对于县级层面无法给予准确答复的工作，工作组携企业负责人一同前往省商务厅自贸处寻求省级专业人员指导解答，打消企业疑虑，坚定企业申报信心。

项目建设“拉满弓”

工人返岗，机器轰鸣……2月21日上午10时，位于澄迈县老城科技新城的嘉熙生命健康产业园，机器运转不停，工人正开展钢筋绑扎、模板支设作业，一旁的塔吊满负荷运转。

嘉熙生命健康产业园是省重点项目，位于老城科技新城美朗路与工业大道路口西北侧，于2023年6月开工建设，预计2024年6月封顶，2024年底项目一期投产。

“我们抢抓晴好天气时机，全力推进项目主体结构施工。”嘉熙生命健康产业园开发经理温文告诉记者。

在项目现场，作为项目施工方的中铁建工集团海南有限公司现场负责人刘欣杰正在塔吊下，紧张检查各项安全生产工作。

“要仔细检查钢丝绳是否有裂口和松动，各个节点前的卡扣也要用手摸

摸，检查是否生锈，自己也要注意安全。”刘欣杰拿着对讲机不停地叮嘱着机械负责人安发军。他告诉记者，项目开工前，他们已经连续多日开展设备检修和员工培训。

“产业园聚焦于生物科技、医疗器械、医疗人工智能等具有发展潜力、高技术含量、高成长性的产业。”温文介绍，项目建成后，围绕大健康产业，搭建起以医疗器械、生物医药、数字中医药三大产业为主，其他大健康产业为辅的产业结构。

在澄迈多个项目建设现场，已打响新春奋进“发令枪”。澄迈有关部门积极走进项目、企业开展调研，落实助企纾困、稳岗稳产等政策，逐个破解复工复产难题，保障企业用工、用人、融资等需求，尽快把产能恢复到满负荷状态。（本报金江2月22日电）



位于澄迈县的欣龙控股集团股份有限公司，工人在生产车间内作业。 本报记者 高懿 摄



位于老城科技新城的嘉熙生命健康产业园，工人在抓紧施工。 本报记者 高懿 摄

澄迈创新开展“信用+就业”体系建设，打造智慧就业服务平台 一键“刷脸”，智能求职更便捷

本报记者 高懿

春节假期已过，刚入职澄迈和牛文化产业园的陈小妹又忙碌了起来，“熟悉的感觉又回来了，每天都过得很充实。”

去年，陈小妹辞掉了上一份工作。随着空窗期越来越长，历多次投递简历求职无果，陈小妹的焦虑感愈加明显。在多方询问下，她决定到海南就业驿站澄迈金江站寻求帮助。

“既然传统投递简历的办法行不通，不妨试试新路子。”在海南就业驿

站澄迈金江站工作人员毛运兴的指引下，陈小妹一脸疑惑地站在一台比人高的“神秘机器”前。

“刷刷刷就能投递简历？不再需要纸质版简历吗？”陈小妹充满疑惑地问道。

毛运兴肯定地点了点头，并帮助陈小妹在这台名为“1号求职机”的机器上操作。轻点屏幕，选择意向企业和职位，微微一笑，一份信息翔实的电子简历立即生成。15秒后，简历成功投递。“有消息就会通知你的。”毛运兴说。

第二天，陈小妹接到了澄迈和牛

文化产业园人事部负责人陈静的电话，并成功通过面试顺利入职。

“这次找工作的体验很新奇，不用排队等候，不用打印简历，唯一需要做的就是冲着屏幕微笑。”入职已经2个月的陈小妹说，如今就业渠道更多元，对于想要在家门口就业的求职者来说是件幸福事。

“我们持续深化‘15分钟就业服务圈’的作用，构建起覆盖全县的智慧就业服务平台，提升就业服务水平。”澄迈县营商环境建设局有关负责人告诉海南日报记者，为了更好地稳就业、

2024年，该县依托11个就业驿站和生成式人工智能叠加海量社会信用信息数据，创新开展“信用+就业”体系建设，深挖活用社会信用信息数据，在澄迈各镇的就业驿站、政务服务大厅、车站、技校等区域，投放“1号求职机”，让求职者可以随时进行简历投递。

在“信用+就业”体系稳定建设的过程中，受益的除了求职者，还有企业。

“就业是双向选择，公司看重的不仅是求职者丰富的履历，还有一个人的信用和责任心。通过‘1号求职

机”，建立公开、透明的就业信用体系，在很大程度上可以保证简历信息的真实性，降低企业在招聘过程中遇到的虚假简历或不诚信求职者带来的风险。”陈静说。

“我们希望数字科技为就业驿站赋能，通过刷脸即实现简历快速生成、岗位一键投递，在优化企业招聘流程、提高就业供需效率、补齐基层人手不足短板的同时，快速达成求职者与企业的精准对接。”澄迈县营商环境建设局有关负责人表示。（本报金江2月22日电）

澄迈新增无籽蜜柚和山柚油 两件国家地理标志产品

本报讯（记者高懿）近日，据国家知识产权局发布的消息，“澄迈无籽蜜柚”和“澄迈山柚油”成功注册国家地理标志证明商标。截至目前，包括澄迈福橙、澄迈桥头地瓜、澄迈无核荔枝、澄迈苦丁茶、福山咖啡等在内，澄迈县拥有国家地理标志产品已达7件。

据悉，澄迈无籽蜜柚果皮薄，青皮无籽，品质上乘，曾获无公害产品认证、绿色食品认证，是海南首个获得“国家生态原产地保护”评定的柚子产品。2023年澄迈县无籽蜜柚年产量达150万公斤，产值近4500万元，成为带动当地农民增收的高效特色产业。

澄迈山柚油又称澄迈山茶油，是以澄迈山柚果实籽仁为原料，经焙炒后压榨取得的天然食用油，色泽金黄，口感顺滑。近年来，澄迈县大力推广油茶种植加工产业，并将其作为实施林业生态富民工程的主要抓手，目前全县油茶籽年产量达192吨，产值可达上亿元，油茶已经成为林农致富的新产业。

澄迈县农业农村局有关负责人表示，无籽蜜柚、山柚油成功获批国家地理标志证明商标，有利于突出产品的特定质量、特征、声誉，有利于提升市场知名度和竞争力，对进一步促进产业发展具有非常重要的意义。

近年来，澄迈县以地理标志助力乡村振兴为目标，大力实施地理标志运用促进工程，健全完善地理标志品牌培育、运用和保护体系，促进地理标志与乡村振兴深度融合，围绕“培育成熟一批、申报一批”的工作思路，对发展前景较好、具有一定规模、有发展潜力的特色农产品实施重点培育，不断扩大澄迈农业产品品牌影响力。

截至目前 澄迈县拥有国家地理标志产品已达7件

澄迈福橙	澄迈苦丁茶	澄迈山柚油
澄迈桥头地瓜	福山咖啡	
澄迈无核荔枝	澄迈无籽蜜柚	

制图/杨千懿

澄迈县纪委监委：节后监督促“收心”

本报讯（记者高懿）为进一步夯实作风建设，力促干部职工收心归位，迅速进入工作状态，澄迈县纪委监委紧盯节后返岗开展突击检查，严防“节后综合征”，确保党员干部、公职人员以饱满的精神状态投入工作中，保障新一年的各项工作有序进行。

本次突击检查以“四不两直”方式，通过交叉检查、“室组地”联动组成15个检查组对各镇、各县直机关单位工作人员纪律作风开展监督检查，通过对比人员花名册、查看外出报备等考勤信息，核实人员节后到岗、请销假审批等情况，重点检查公车管理情况、窗口服务质量和乡村振兴工作队人员工作纪律，坚决纠治收假“不收心”、岗位“空城计”、工作“开小差”等作风问题。

从检查结果来看，大多数单位均能够按要求到岗工作，窗口工作秩序正常，工作状态良好，但也发现有的单位公车管理不够规范，个别人员存在迟到、中途脱岗和在岗不在状态等问题，检查组当场指出并要求立即整改，针对存在的管理漏洞和制度短板，督促举一反三，补齐短板漏洞。

据悉，该县纪委监委将持续加强日常监督，把作风建设摆在突出位置，确保发现问题整改到位，推动干部养成遵规守纪的好习惯，推进干部队伍作风转变。

澄迈县委党校（行政学校）新校区揭牌

本报讯（记者高懿）近日，中共澄迈县委党校（行政学校）新校区揭牌启用，标志着澄迈县委党校事业迈入新的发展阶段。

据悉，澄迈县委党校（行政学校）新校区位于海榆西线澄迈思源实验学校旁，总用地面积39333平方米，项目单项工程共8栋，包含教学楼A、教学楼B、办公楼、会议中心、图书阅览室、食堂、运动馆、住宿楼及校区配套工程等。

澄迈县委党校（行政学校）新校区坚持为党育才，将围绕海南自由贸易港建设和澄迈高质量发展使命任务，紧盯政治能力、思维能力、实践能力“三种能力”提升，引导党员领导干部从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，将“六个必须坚持”的世界观、方法论转化为研究问题、解决问题的科学思想方法，持续培养高素质专业化干部队伍。

澄迈举办 职工亲子阅读活动

本报金江2月22日电（记者高懿）2月22日，澄迈县总工会联合澄迈县公安局工会举办“平安喜庆‘警’彩贺春”职工亲子阅读活动。

活动现场，共设置绘本领读、创意嘉奖令、制作鱼龙灯等环节，活动指导老师还通过问答的形式，为前来参加活动的民警职工和子女分享元宵节日主题绘本，讲解元宵节的起源和传统习俗。

据悉，此次活动旨在深入贯彻落实暖警惠警措施，进一步丰富澄迈广大民警职工精神文化生活，积极搭建民警职工与子女间的亲情桥梁，增强队伍凝聚力和向心力，营造健康活泼的工作氛围。（本报金江2月22日电）